
   
Revisorerna 

Till:      För kännedom:  
Vård- och omsorgsnämnden  Kommunfullmäktige  

 
Granskning av kvalitet i hemtjänsten  

EY har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna genomfört en granskning med syftet att 

bedöma om kommunen säkerställer ett ändamålsenligt arbete med att utveckla och säkra 

kvaliteten i kommunens hemtjänst. Granskningen har avsett vård- och omsorgsnämnden. Vår 

sammanfattande bedömning är att vård- och omsorgsnämnden inte säkerställt ett 

ändamålsenligt arbete med att utveckla och säkra kvaliteten i kommunens hemtjänst. 

Bedömningen baseras på nedanstående iakttagelser.  

• Ledningssystemet för systematiskt kvalitetsarbete saknar flera av de delar som 
rekommenderas i Socialstyrelsens allmänna råd. Det saknas bland annat en 
kvalitetsberättelse eller liknande som beskriver vad som gjorts under året, vad som planeras 
att göras samt resultatet av det som gjorts.    

• Det finns dokumenterade rutiner och riktlinjer, men det finns delade meningar kring om 
rutinerna är tillräckliga och lättillgängliga. Det finns ingen dokumenterad kartläggning av 
centrala processer.  

• Det finns rutiner för avvikelsehantering och Lex Sarah-anmälningar, men det saknas en 
systematisk uppföljning och sammanställning av resultatet som syftar till att utveckla 
verksamheten. 

• Hemtjänstsenheterna planerar att ta fram en åtgärdsplan utifrån resultatet av 
Socialstyrelsens årliga brukarundersökning.  

• Samverkan mellan hemtjänsten och hemsjukvården upplevs fungera väl. Det sker 
kontinuerliga möten som inkluderar både det enskilda brukarperspektivet och det mer 
övergripande arbetssättet. Det saknas dock rutiner och riktlinjer för samverkan.  

• Det saknas särskild uppföljning av hemtjänstverksamhetens kvalitet. Det sker enbart 
uppföljning utifrån vård- och omsorgsnämndens mål och budget samt internkontrollplan. Vi 
bedömer inte att detta utgör en tillräcklig uppföljning av kvalitén.      

Utifrån granskningens resultat lämnar vi nedanstående rekommendationer till vård- och 

omsorgsnämnden: 

• Säkerställ att det finns ett ledningssystem för systematiskt kvalitetsarbete som uppfyller 
kraven i lag samt följer Socialstyrelsens allmänna råd och rekommendationer.  

• Säkerställ att nämnden får del av tillräcklig uppföljning för att kunna säkra kvaliteten inom 
hemtjänsten. 

• Säkerställ att brukarnas och anställdas synpunkter omhändertas samt att Lex-Sarah-
anmälningar omhändertas på ett fortlöpande och systematiskt sätt för att stärka 
förbättringsarbetet. 

 
Revisorerna vill särskilt betona vikten av att rutiner och riktlinjer implementeras och fungerar 
som ett stöd för den utförande personalen. 
Rapporten överlämnas härmed till granskad nämnd. Revisorerna önskar svar från vård- och 

omsorgsnämnden den 15 april 2024. 

Oxelösund den 15 januari 2024 

För kommunrevisorerna 

 

Benita Vikström   Håkan Lindqvist 

Ordförande    Vice ordförande 
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Detta dokument är digitalt signerat genom Penneo.com. Den digitala 
signeringsdatan i dokumentet är säkrad och validerad genom det 
datorgenererade hashvärdet hos det originella dokumentet. Dokumentet är låst 
och tidsstämplat med ett certifikat från en betrodd tredje part. All kryptografisk 
information är innesluten i denna PDF, för framtida validering om så krävs.

Hur man verifierar originaliteten hos dokumentet
Detta dokument är skyddat genom ett Adobe CDS certifikat. När du öppnar 

dokumentet i Adobe Reader bör du se att dokumentet är certifierat 
med Penneo e-signature service <penneo@penneo.com> Detta 
garanterar att dokumentets innehåll inte har ändrats.

Du kan verifiera den kryptografiska informationen i dokumentet genom 
att använda Penneos validator, som finns på https://penneo.com/
validator

Signaturerna i detta dokument är juridiskt bindande. Dokumentet är signerat genom Penneo™ för 
säker digital signering. Tecknarnas identitet har lagrats, och visas nedan.

"Med min signatur bekräftar jag innehållet och alla datum i detta dokumentet."

BENITA VIKSTRÖM
Undertecknare 1
Serienummer: 19551031xxxx
IP: 83.253.xxx.xxx
2024-01-16 11:54:16 UTC

Håkan Gunnar Lindqvist
Undertecknare 1
Serienummer: 19490427xxxx
IP: 195.53.xxx.xxx
2024-01-18 16:15:02 UTC
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